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２学期末を迎えて  

 あと５日で２学期が終了です。２学期は授業日が８０日間あり、１年間で一番長い学期で
した。体育祭や文化祭といった大きな行事もあり、生徒の皆さんが活躍する場面を多く見る
ことができました。また、感染症への対応は変わりましたが、まだまだ感染リスクに注意し
ながら、保護者の皆さんには、生徒と一緒に活動したり、活動を見守ったりしてもらいまし
た。さあ、いよいよ３学期になります。３年生は自分の将来に向けて進路選択に挑戦です。
２年生は新しい三隅中学校のリーダーとして学校を引っ張っていきます。１年生はもうじき

先輩になります。それぞれに目標をもち、新しい学期を迎えましょう。 
 
２年生 防災学習 
２年生は総合的な学習の時間で、「防災学習」に取り組んでいます。これまでも、防災士

の方を招いての講演や、避難所設営体験 などを行ってきました。今回も地域や関係機関の
方々に協力をしていただき「クロスロード（防災ゲーム）」「HUG（避難所設営ゲー
ム）」を行いました。また、家庭科の時間には「住居」での学習で、消防署に協力していた
だき、「起震車」体験を行いました。 
 「クロスロード」は災害に向けて備えておくことや、起きた時の対応など、「HUG」は避
難所を設営時に想定される様々なことや、予想外の事象に対応する必要性など、それぞれカ
ードゲーム方式で対話をしながら行うゲームです。当日は、地域や保護者の方も参加してく
ださり、中学生の視点だけでなく、いろいろな立場の方の視点も参考にしながらゲームを行
いました。後半では、それぞれ感想をまとめ発表し合い、お互いの防災意識を高めました。 

 また、「起震車」体験では、普段私たちが体験したことのない震度５～７での強烈な揺れ
を体験しました。実際に揺れが始まると何もできない状態になります。いつ起こるかわから
ない大きな地震に対する事前の備えの大切さを改めて感じることができました。  
クロスロード（防災ゲーム）の様子  

 

 

 

 

 

 

HUG（避難所設営ゲーム）の様子  

 

 

 

 

 

 

起震車体験の様子 

 

 

 

 

 



 

人権集会 
１２月６日（金）、人権侵害や部落差別の現状について知り、差別をしない、許さないとい

う態度を育てることをねらいとして、源氏蛍の会代表の三浦成人
さんをお迎えし、「『生きる』ということ」と題してお話をしてい
ただきました。自分の両親のことや自分の幼少期に受けた人の温
かみ、中・高生時代に受けた壮絶な差別や字の読み書きができな
い祖母をバカにする自分、学生時代を過ごした京都での在日外国
人差別とそこで得た大親友のこと、結婚後に義母や親戚から受け
た差別、その後、離婚し子どもたちを連れて松江に帰ってきたこ
と、子どもたちが結婚する際に本当のことを伝えた愛情、現在の
暮らしぶりと離婚した前妻との最期について熱く語っていただ
きました。三浦さんの語りにすべての生徒が引き込まれ、真剣な
表情で、中には目に涙を浮かべながら聴いている生徒もいまし
た。そして、結びとして「差別があるわけではない。差別する人
がいるだけ。するかしないかは自分が決めること。」「生きるとい
うことを実感できるように長く生きなさい。自分らしく生きなさ
い。」と一人一人に強く語りかけていただきました。 
 

３年生 紙漉き体験 
１２月４日（水）、卒業証書用紙を漉きに石州和紙会館に出かけました。小学校でも同様の

体験をし、話を聞いたり紙漉きを体験したりしたことがある生
徒が大半だとは思いますが、義務教育の最終学年にあたり、校章
の透かしが入った卒業証書を自分の手で漉く作業に「もう卒業
か」と思った生徒もいたのではないでしょうか。冷たい水に手を
つけながら心を込めて漉き上げました。3 年生は進路選択も含
めて一つ一つ卒業に向かって準備を進めています。卒業証書に
は、みすみ習字でご指導いただいている井上範子先生に名前を
入れていただきます。 

 

大会・コンクール結果報告 
 ○第２３回‛０１全国中学校柔道大会浜田大会開催記念大会 
  ・男子個人 １位 桑𠩤光琉  １位 髙松龍馬 

・女子個人 ３位 和田真凛  ２位 足立和奏  ２位 小松礼佳 
○浜田市図書館を使った調べる学習コンクール 

  ・優秀賞 竹田茉莉咲 
・入 選 足立和奏  山本陽彩  足立心暖  田中晴雫 

○全島根小中学校図画作品展 
・特選 河野微風 月洞迪子 山本紗和 
・入選 河上野原 大山莉奈 河野沙知 高橋ひなた 長尾花奈 

河上日和 齋藤美里 山田朋佳 
○交通安全ポスターコンクール 
 ・山陰中央新報社長賞 野上真愛 
 ・交通安全協会長賞  伊藤光花 
○浜田市人権悪品コンクール 
 ・「人権ポスターの部」 優秀賞 長尾花奈 
 ・「人権作文の部」   優秀賞 野上寧音 

 

保護者の皆様へ 
 学校評価アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。アンケートを集計
し、結果を考察のうえ、来年度の学校経営に生かしていきたいと思います。後日、改めて集
計結果等をお知らせします。 


